



## Semana de la Madre Cristiana

Tendrá lugar en Avila del 15 al 19 del presente mes

Un regalo que Dios hizo al hombre. No hay cosa en el mundo con más alto significado, ni de mayor estimación humana. La madre es el punto en que convergen los afectos más puros, los más santos amores; los dolores más hondos y el más profundo sentimiento, cualquiera que sea la causa. Por eso la imagen plástica del desamparo ha de ser soledad... sin madre precisamente. Y en la imagen de la felicidad que se nos alcanza en la tierra está la maternidad representada de modo latente o real. ¡Siempre la madre! ¡Siempre los hijos!...

Por eso es de aplaudir la idea del Consejo superior de Mujeres de Acción Católica, organizando la Semana de la Madre Cristiana con fines formativos y efectos piadosos y familiares, para encauzar debidamente los sentimientos del instinto maternal hacia el mejoramiento social, por medio de la vida familiar cristiana y educación cristiana de los hijos.

Los errores de la época en que vivimos no han respetado ni aún a la madre como institución. La juventud disipada, al llegar la época de tomar estado, no ha sabido comprender las altas funciones de los jefes de familia. Esas jóvenes, que se educan en ambientes frívolos, concediendo en ocasiones mayor importancia a su hermosura física propia que a la que pudieran transmitir a tiempos venideros completa, si además de físicamente hermosas fuesen buenas, no saben ser madres si por naturaleza llegan a serlo, o renuncian al honor que le ha sido concedido a la mujer, ignorantes de tal honor y muchas veces hasta del mal que hacen con su cobarde renuncia.

La Semana de la Madre Cristiana no ha de ser, no debe ser, una reunión más de mujeres ya formadas, que saben lo que hacen y lo que deben hacer. La Semana de la Madre Cristiana tiene un objeto más amplio y alcanza a las jóvenes de toda clase y condiciones en edad apropiada. Los actos de formación están anunciados para el día 19 a las siete y media de la tarde en el salón de actos del Instituto Nacional de segunda enseñanza.

La voz docente de competentes oradores debiera llegar a todos los hogares para que se ame y venera a la madre y se la respete por lo que es en sí y por lo que en bien de sus hijos sacrifica muchas veces.

De todo lo que va expuesto puede deducirse la triple finalidad de esta Semana importantísima y transcendental que las mujeres de Acción Católica organizan:

Primero, exaltar la figura de la madre de tal modo que ellas—las madres—conozcan y sientan su grandeza y la inmensa labor que el Señor les ha confiado y que, sintiéndola, vivan sobrenaturalmente su vida, verdaderamente cristiana, siendo modelos de esposas y de madres.

Segundo, se trata también de que los hijos reconozcan la gracia que reciben del Señor teniendo madres temerosas de Dios y llenas de su espíritu, que agradezcan tal beneficio, que sigan sus ejemplos y enseñanzas y que sientan por ellas todo el respeto y veneración que merecen.

Y tercero, que todos los buenos ejemplos de la vida cristiana, santamente vivida en nuestros hogares españoles, muevan a tantas otras madres en cuyo espíritu no vibra todavía el sentimiento de su maternidad espiritual.

## En el Imperio del Sol Naciente :-

### MISCELANEA NIPONA

El Japón ocupa el segundo lugar del mundo por la producción de libros. En un año se publicaron 31.996 obras originales o traducciones, además de 12.820 publicaciones diferentes.

El número de diarios es de 1.214. 601 aparecen seis veces al mes y 5.913 dos o tres veces al mes.

La división de las clases sociales tal como se concibe en Occidente, es menos perceptible en el Imperio del Sol Naciente, a pesar del respeto que inspira al pueblo la selección de minoría que gobierna el Estado y dirige las actividades espirituales e intelectuales. El sacerdote, el profesor y el artesano, tienen mayor consideración que el banquero y el industrial.

El «Bushido» concebido por el feudalismo, son unas reglas no escritas, para regular la conducta en la guerra y en las relaciones sociales, transmitidas por enseñanzas, máximas y costumbres. Este «Bushido» cuya traducción quiere decir: «senda o camino de guerreros o caballeros», fué practicado primeramente por los Samurais y más tarde imitado por el pueblo. En esta ley del honor se practica la lealtad, la justicia, valentía, audacia, cortesía, el dominio de sí mismo, el desprecio por la vida y los bienes materiales y el amor por encima de todo, al Emperador, a la Patria y a la gloria.

Casi el cien por cien de los niños de ambos sexos, van a la escuela durante seis años como mínimo. No existen analfabetos en este país, en donde los rudimentos de la lec-

### Por Gaspar TATO CUMMING

tura exigen aprender dos mil complicadísimos ideogramas, en lugar de las pocas letras del alfabeto occidental.

Teniendo en cuenta el respectivo y proporcionado coste de la vida del Japón con las demás naciones, el poder adquisitivo del salario nipón es comparable al de la mayoría de los pueblos occidentales y superior al de los países orientales.

Y cerramos esta primera «Miscelánea nipona», con la transcripción de un pensamiento de la Emperatriz Jeruko, que concreta exactamente el espíritu de este singular pueblo, y que dice así: «Un brillante, del tamaño que él sea, esparce solamente, sobre la cabellera lustrosa, sus chispas y sus luces. ¿Para qué sirve eso? Un libro, aunque sea pequeño, ilumina el cerebro, enciende las ideas. ¿Qué más grande tesoro?»

## Es beatificada la venerable Philippine Duchesne

CUADRO DEL VATICANO.—En presencia de una multitud considerable se ha celebrado en la Basílica vaticana la ceremonia de la beatificación de la venerable Philippine Duchesne, de las Religiosas del Sagrado Corazón de Grenoble. El Santo Padre visitará esta tarde la Basílica de San Pedro para venerar a la nueva bienaventurada, que, como se sabe, vivió treinta y cuatro años en América del Norte y en la Alta Luisiana, donde fundó nuevas casas del Sagrado Corazón florecientes en la actualidad.—EFE.

## UNA ORDEN DEL JEFE DEL ESTADO

### SE EXIGE

la más estricta neutralidad ante la situación de guerra de Bélgica y Holanda

Su Excelencia el Jefe del Estado ha firmado ayer el siguiente decreto:

«Habiendo sido notificado oficialmente a este Gobierno por los representantes de Bélgica y Holanda acreditados en Madrid la situación de guerra de sus respectivos países, ordeno a los españoles, por el presente decreto, la más estricta neutralidad, con arreglo a las leyes vigentes y a los principios del Derecho Público Internacional, en la lucha que afecta a dichos Estados.

Dado en El Pardo a 12 de mayo de 1940.—Firmado: FRANCISCO FRANCO.—El ministro de Asuntos Exteriores, JUAN BEIGBEDER ATIENZA.»

## EL PROLOGO DE UNA BATALLA DECISIVA SE DESARROLLA EN TERRITORIO BELGA-HOLANDES

### Prosigue la ofensiva alemana y se ocupa totalmente Luxemburgo y la provincia holandesa de Groningue

### LOS ALEMANES PASAN EL CANAL ALBERTO Y EL MOSA

### LLUVIA DE PARACAIDISTAS EN HOLANDA Y BELGICA

### COMIENZA LA CONTRAOFENSIVA BELGO-ALIADA

#### LA SITUACION INTERNACIONAL

(IMPRESION DE EL DIARIO DE AVILA)

Terminaron por ahora las guerras chiquitas para dar paso a la guerra grande. Guerra donde se ventila el porvenir de Europa para mucho tiempo. «Soldados (ha dicho Hitler, al iniciarse las actuales operaciones); ha llegado la hora. La lucha que comienza hoy decidirá la suerte de la nación alemana para el próximo milenio». Esto por lo que afecta a Alemania. Oid a Churchill, al hombre que tanto ha trabajado para la guerra (los comentaristas alemanes recuerdan que Churchill fué el adversario más decidido de Chamberlain cuando éste trabajaba por la paz). Días antes de plantearse este descomunal conflicto pronunció estas palabras el hoy presidente del Gobierno inglés «en ningún momento de la última guerra estuvimos en tan gran peligro como ahora».

#### Fuerzas terrestres

Se dedican los periódicos a contar las fuerzas de tierra que se enfrentarán en los campos belgas o franceses. Hay quien dice que Alemania dispone para esas operaciones, de dos millones y medio de soldados contra un millón y unos doscientos mil anglo-franco-belga-holandeses. Claro es que tanto Alemania como los aliados reúnen más hombres en armas; pero, hay que advertir que Alemania tiene fuerzas en Noruega y en Dinamarca; en occidente (línea sigfrido) y en el Este europeo; así como los aliados las tienen en Noruega; en occidente (línea Maginot); en las fronteras Sur y en la sudeste y en el Africa del Norte hasta Turquía pasando por la Palestina.

#### Escenario de la lucha

Las líneas de resistencia de Holanda y Bélgica son proporcionadas fundamentalmente por ríos o canales, sobre los cuales algunas plazas fuertes sirven de sólidos puntos de apoyo. La primera línea de resistencia de Bélgica y Holanda está formada por los cursos del IJsel—río holandés, dirección Norte-Sur, desde el Zulderzee a la altura de Meppel, hasta cerca de Arnheim—y del Mosa, desde Niméga hasta la frontera francesa. A vanguardia de esta línea quedan ricas

provincias holandesas y el Luxemburgo, así como la provincia belga de este mismo nombre. A lo largo de esta línea, sólo en la mitad belga se encuentran fortificaciones de categoría, especialmente en torno a las ciudades de Lieja y Namur, que, en realidad, vienen a ser continuación de la línea Maginot.

La diferencia esencial entre el frente holandés y el belga consiste en que el primero, en realidad, carece de fortificaciones, pues las plazas fuertes de Holanda hay que buscarlas más al Oeste, en Amsterdam, Utrech, Bols le Duc y Breda. La zona comprendida entre esta línea fortificada y la belga del Mosa es cubierta por el canal Alberto, paralelo a la frontera, entre Amberes y Lieja, considerable obra de ingeniería, en la que la finalidad utilitaria ha sido combinada con la previsión estratégica. Contra los puentes sobre el canal Alberto se registran también ataques, que caso de tener éxito, pudieran permitir a los alemanes envolver la línea del Mosa y obligar a los belgas a trasladar su resistencia en torno a Amberes.

Esta es en esquema la organización defensiva del nuevo teatro de operaciones en el supuesto de un ataque normal de Este a Oeste (e intencionadamente silenciemos las posibilidades defensivas que puedan suministrar las zonas inundables, pues quizás este factor, ante el desarrollo de la aviación, merezca una revisión total). Mas en las actuales operaciones, al mismo tiempo que el ataque frontal contra las principales líneas de resistencia, los alemanes ponen en juego un método de operaciones que han utilizado con pleno éxito en Noruega: la audaz acción de pequeños contingentes aislados, que, apoderándose de aeródromos situados en el centro de la zona de resistencia enemiga, les permiten un empleo intensivo de la aviación, que desbarata los medios clásicos de defensa; en este caso, La Haya y Rotterdam han sido los primeros objetivos de tales grupos reducidos.

Los técnicos dicen que es empresa relativamente fácil para los alemanes asentarse con cierta solidez en la parte de Holanda al Norte del Mosa.

#### Objetivos

Se dice que Alemania persigue

ahora un objetivo bien distinto del año 1914. La lucha entonces se señalaba primariamente contra Francia con ánimo de dominarla, y después tratar de hacer lo mismo con Inglaterra. En 1940 la guerra germana va concretamente contra la Gran Bretaña. Una vez que los alemanes poseen los puertos de Noruega y Dinamarca quieren también tener en su poder los holandeses, belgas y franceses hasta llegar al famoso canal de la Mancha. El periódico alemán «Deutsche Allgemeine Zeitung» publica un mapa de operaciones donde se ven unas flechas algunas de las cuales dicen: «Rotterdam a Harwich, 196 kilómetros; Ostende a Londres, 212 kilómetros; Calais-Dover, 41 kilómetros».

En resumen: Los alemanes pretenden situarse frente por frente de Inglaterra, estableciendo sus bases de submarinos y aviones en Calais, en el punto más vital para los franco-británicos.

Los alemanes tan solo manifiestan que se han apoderado de la provincia holandesa de Groningue, situada al Norte de Holanda; llegando en su avance a la costa oriental del golfo de Zuldersee. Más al Sur, han pasado la laguna de Peel en dirección de Breda; se ve bien clara la intención de aislar a Holanda de Bélgica; de manera que si esta última columna llega por esta parte a la costa, virtualmente caerá Holanda en poder de los germanos.

Por lo que afecta a Bélgica, tan solo sabemos que las fuerzas alemanas salidas de Aquisgrán, han llegado a las proximidades de Lieja, ocupando el punto principal de las defensas belgas que hay por este sector, no pudiéndose saber si continúan aguas abajo del Mosa o van en dirección a Bruselas.

En la parte meridional, dicen los germanos que avanzan rápidamente a pesar de la resistencia enemiga. Con respecto a esta región belga el parte alemán es muy parco y silencioso en los puntos de avance. Todo Luxemburgo está bajo el dominio alemán. Todos estos avances son preparados y sostenidos por enormes masas de aviación que actúa noche y día.

Los franceses dicen que en Holanda la situación mejora; siendo los

holandeses amparados por la aviación británica sin detallar más. En Bélgica señalan la actividad de la aviación francesa contra las tropas que actúan en la zona de Lieja; destacando un importante ataque alemán y en Luxemburgo dicen que hubo varios encuentros entre franceses y germanos así como en varios sitios de la línea Maginot. Los resultados los calla el parte francés. Los belgas luchan encarnizadamente pero admiten que los alemanes avanzan aunque dicen que sus avances son poco importantes. No se sabe el sitio, pero el último parte belga señala ya un contraataque por fuerzas francesas.

Por lo que afecta a los holandeses, estos dicen que los alemanes han fracasado en su plan de invasión de Holanda. Aquí reina una gran confusión; pues se ven alemanes por todos los pueblos.

Nota final. En el campo aliado hay una enorme preocupación por la nueva modalidad guerrera a cargo de los paracaidistas.

#### Parté alemán

BERLIN, 12.—«La ofensiva alemana progresa rápidamente, sobre todo en el frente del Oeste, actuando el Ejército y la Aviación en conjunción estrecha. En Holanda del norte las tropas han ocupado la provincia de Groningue; ya han alcanzado Harlingue y la costa oriental del Zulderzee. Después de haber forzado las posiciones de Yssel, las formaciones alemanas, en su marcha hacia el Oeste, han roto la línea de Grebbe, que sale de Amersfoort y toma la dirección de Rhenen. Más al sur, las tropas alemanas han forzado también las posiciones de Peel. Entre Hasselt y Maestricht se han abierto un paso a través del canal Alberto. Como ya se sabe por las noticias comunicadas en una información especial, el fuerte de Ebenmael, al suroeste de Maestricht, que constituye el punto más sólido del sistema fortificado de Lieja, se encuentra ya en manos de los alemanes. El comandante y los 1.000 hombres que ocupaban el fuerte se han rendido. Delante de Lieja las tropas alemanas han penetrado profundamente en parte de las primeras líneas de fortificaciones. Las formaciones alemanas que avanzan a través de la parte meridional de Bélgica han conseguido también avanzar rápidamente, a pesar de la resistencia enemiga. El gran ducado de Luxemburgo se encuentra en su totalidad en poder de las tropas alemanas.

El día 14 de mayo la aviación alemana ha prosiguido los grandes «raids» comenzados la víspera contra las fuerzas aéreas enemigas en Francia, Bélgica y los Países Bajos. Han sido atacados nuevamente un gran número de aeródromos.

Numerosos hangares han sido incendiados, talleres de construcción destruidos y depósitos de gasolina y de municiones aniquilados por las explosiones. Solamente en el terreno de aviación de Vreuxn han sido destruidos 30 aviones, y en el Orleans, 36. Cincuenta y dos aparatos han sido derribados en el curso de combates aéreos y doce por la acción de la artillería contra aviones. Se puede admitir, sin riesgo a equivocarse, que el total de los aviones enemigos destruidos en el día de ayer por los ataques aéreos alemanes y las baterías anti-aéreas alcanza la cifra de trescientos. Las concentraciones de tropas, los transportes, las vías férreas, columnas de camiones y columnas de tropas en marcha detrás del frente francobelga han sido objeto de ataques eficaces por las fuerzas aéreas alemanas. En el litoral belgo-holandés han sido atacadas las fuerzas navales, los transportes y los dispositivos de desembarco. En Vlis-singue, han sido alcanzados tres bar-

Continúa en la 4.ª página

# IMPERIO, DECADENCIA Y CARLISMO

Por J. E. CASARIEGO  
(De la Agencia «FARO»)

La madurez plena del Imperio hispánico se da en los días aureos y ceñidos de Felipe II. Para llegar a esa madurez hubo que desarrollar en el interior y en el exterior una política de hierro. Contra los moros, contra los judíos, contra los moriscos, contra los judaizantes, contra la nobleza turbulenta, contra los brotes localistas, dentro; contra los herejes, contra los turcos, contra las potencias, fuera. Todo se afrontó con entereza y todo se venció. La etapa más dura, la resistencia mayor al Imperio, se da, precisamente, dentro de Castilla y por los órganos que representaban las antiguas concesiones medioevales Administración y del Gobierno. El gremio—el sindicato—y las ciudades—los municipios—son hostiles al Imperio.

No quieren embarcarse en las grandes empresas universales, y contra los que representaba el Imperio provocan la guerra. La terrible lucha de los comuneros, en la que los gritos de «Castilla y libertades!» se enfrentan con los de «Imperador!» Estos claro. Se desprecia, por sí solo, de la más superficial meditación sobre la historia. De ahí el asombro que produce el leer que, frente al concepto de la nación, fueron y pueden ser el Sindicato y el Municipio las bases y los jalones del Imperio.

España llegó al Imperio porque era «nación» y nación perfecta y plena, dotada de un «hecho diferencial» que tuvo su origen en su desarrollo histórico peculiarísimo de los siglos IX al XVI. Por una serie de causas, que muy a la ligera examiné en otro artículo, España los reinos hispánicos unidos se convirtieron en «brazo de Dios», en «espada de Roma», en «luz de Trento». Y en cumplimiento de esa misión, que fue creando «el sufragio universal de los siglos», nos convertimos en el primero y más poderoso Imperio de la tierra. Hicimos «nuestro Imperio», muy distinto al de Roma de antes y al de Inglaterra de después. Roma, ató a sus pueblos con una comunidad de Derecho, y si acaso de lengua. Inglaterra por una necesidad económica, mercantil. España por la fe. A los ingleses, les interesó el algodón del Sudán y las minas del Cabo. Les importaba un camino los negros y los cafés. A nosotros, en cambio, más que la leyenda fabulosa del Dorado, nos interesaban las almas de los indios y de los herejes. Ahí están las maravillosas leyes de indias y la frase del César escorialense, «prefiero perder mis estados, a gobernar sobre herejes», que lo prueba. Nosotros fuimos al Imperio impulsados por una sublime vocación misionera. La salvación de las almas interesaba más al Gobierno de las Españas que las minas del Dorado y el comercio hanseatico.

El Imperio español no fue nunca mercantil, ni racista, ni territorial tan siquiera. Lo hace notar Maeztu magníficamente cuando recuerda que, al llegar Alonso de Ojeda a las Antillas, en 1509, les dijo a los indios: «Dios Nuestro Señor, que es Único y Eterno, creó el Cielo y la Tierra. Y un hombre y una mujer de los cuales vosotros y yo y todos los hombres que han sido y serán en el mundo descendemos». Esta cita, demuestra, más que todo, un largo tratado, el espíritu que animaba nuestro Imperio. ¡Así hablaba un todopoderoso gobernador de los Reyes. Católicos a los atardados pueblos sometidos! ¿Qué otro Imperio habló así a sus vasallos? ¿Roma va así a los cantábricos? ¿Inglaterra a las Basquimanas? ¿Los Estados Unidos a los pieles rojas? No. Únicamente los misioneros, aunque vayan vestidos de coraza y manden soldados invencibles, usan ese lenguaje, que es, no hay que olvidarlo, el lenguaje de Dios. Eso, en lo que pudiéramos llamar con alguna impropiedad política colonial. En nuestra política europea, procedíamos exactamente lo mismo. Nuestras agotadoras guerras en Flan-

des se hubiesen terminado favorablemente tan pronto como los Reyes de España hubiesen transigido con la reforma. Y acá, en la península, la expulsión, primero, de los judíos, y después de los moriscos, fué una sabia medida encaminada a conseguir en primer lugar la «unidad» religiosa.

Esta actitud de España, este Imperio misionero, fué terriblemente combatido por las generaciones «ilustradas» y, más tarde por los «liberales». Tenían el alma seca de emociones españolas y católicas y miraban más hacia fuera de las fronteras que a nuestro propio ser. Y quisieron restaurar el Imperio con fórmulas exóticas. Quisimos constituirnos «a la francesa» y «a la inglesa» y el resultado lo estamos tocando ahora. De mediados del siglo XIII al XX no hicimos más que ser lunas de otros soles. Mandamos comisiones a estudiar al extranjero y nos llenamos la boca hablando de «agricultura», «industria» y «comercio», olvidando por completo nuestra misión espiritualista que era «el ser de España». Y claro está se vino todo abajo. Perdimos el imperio territorial, la influencia espiritual, y la industria y el comercio españoles del siglo «de las luces» y del «progreso» fué en todos los aspectos muy inferior a los del aureo siglo XVI, que es, para los «ilustrados», el siglo fanático inquisitorial y oscurantista por antonomasia.

Nuestra degradación fué tal, que España casi no llegó a existir. De Riego, un traidorzuelo incapaz y vanidoso, se hizo un ídolo durante cuatro generaciones. (A mí me pusieron, en 1933, una multa por criti-

car desfavorablemente una biografía del masón de Cabezas de San Juan). Se perdió por completo la fe en Dios y por lo tanto la fe en España. Silvela, con toda la responsabilidad de su significación, dijo que «España no tenía pulso». Fué posible que españoles mal nacidos como Arana y Prat de Riva, pudieran blasfemar contra la Patria. Se hizo posible el desarrollo del monstruo marxista. Toda la historia del ciento y pico de años acá es un tejido de claudicaciones, de vergüenzas, de blasfemias y de miserias. Sólo hay, en tan basto período de tiempo, una cosa que se salva como excepción gloriosísima, pero que, como excepción, viene a confirmar la regla: el Carlismo. El Tradicionalismo combatiente y recio, auténtico y puramente español, que nació con aquel gesto de dignidad y españolismo de nuestro Rey don Carlos V—primero de la dinastía carlista—quién, lejos de amedrantarse ante las amenazas de Napoleón, como su padre y su hermano, mantuvo tercamente su compenetración absoluta con su tradición y su pueblo, afirmando: «Más vale morir que vivir sin honor. Yo no transijo». Y fiel a los dogmas eternamente nacionales de España, el Carlismo, después de sostener dos cruentísimas guerras, infinidad de persecuciones y calumnias, de haber producido voces excelsas de los grandes ideales de la raza, como Mella, el gran cantor y el gran profeta, ha dado en las horas presentes raudales de sangre en los campos de batalla para que España vuelva a ser Imperial y católica, es decir, para que recobre «su Imperio» y «su fe».

## Sección religiosa

MAYO  
14  
MARTES

La misa y oficio divino son de la infraoctava de Pentecostés, con rito doble de primera clase y color blanco.

### Santa Rita

Monasterio de Nuestra Señora de Gracia.—La Comunidad de Religiosas Agustinas del Convento de Gracia dedica solemne novena a Santa Rita de Casia.

Por la mañana, a las siete y a las ocho, misas rezadas en el altar de la Santa. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, Santo Rosario, letanía, plática por el R. P. Raimundo Gutiérrez, dominico, ejercicio de la novena, cánticos y reserva.

### Martes de San Antonio

San Antonio.—Por la tarde, a las cinco, ejercicio de los trece martes dedicados a San Antonio.

### Mes de Mayo

San Vicente.—A las siete de la tarde rosario, ejercicio y ofrecimiento de las Flores.

San Juan.—Por la tarde, a las ocho, ejercicio de las Flores.

### Juventud de Acción Católica

En el Centro de la Juventud, a las nueve de la noche, ejercicio del mes de mayo y Salve.

Tip. y Encd. de Senén Martín.—Avila

## Inspección Provincial de Trabajo

A todos los empresarios o patronos de Avila y su provincia

### AVISO IMPORTANTE

Desde primero de enero de 1940, está en vigor el nuevo Régimen de Subsidio de Vejez, que impone a los empresarios o patronos el deber de afiliarse a todos sus obreros o empleados, cualquiera que sea su trabajo que realicen—excepto el doméstico—y perciban una remuneración que no rebase de las 6.000 pesetas.

Desde dicha fecha, empresarios o patronos tienen el deber de satisfacer en la Delegación del Instituto Nacional de Previsión en Avila, Tomás Luis de Victoria, 4, las cotizaciones legales, equivalentes, al 3 por 100 de la remuneración mensual percibida por los trabajadores inscritos.

En el deseo de dar a empresarios o patronos la máxima facilidad para el cumplimiento de esta obligación, el Instituto Nacional de Previsión ha ido ampliando los plazos de entrega de los padrones de afiliación y el pago de las cuotas, fijando como término improrrogable el veinte del corriente mes de mayo.

La Inspección Provincial de Trabajo llama la atención de empresarios o patronos de Avila y su provincia, advirtiéndoles que a partir del 20 de mayo, el pago de las cuotas del Subsidio de Vejez sufrirán el recargo del 10 por 100 y que en meses sucesivos este recargo se impondrá a todos los pagos que no se realicen dentro de los DIEZ PRIMEROS DIAS hábiles.

Al propio tiempo les advierte que

# Las grandes fiestas del Centenario

Tendrán lugar del 14 al 27 del actual mes con motivo del XXXV aniversario de la Coronación de la Virgen del Pilar

Programa de las grandes fiestas en honor de la Santísima Virgen del Pilar, en el XIX Centenario de su venida a Zaragoza y con motivo del XXXV aniversario de su Coronación, que tendrán lugar en dicha ciudad, de los días 14 al 27 del actual mes de mayo:

Día 14, martes.—A las doce, será señalado el comienzo del período de fiestas con el disparo de bombas reales. A la misma hora, diversas bandas recorrerán la población, interpretando alegres pasacalles.

De tres a seis de la tarde, efectuará su salida la comparsa de gigantes y cabezudos, totalmente restaurada.

A partir de las cuatro de la tarde, llegarán por la estación de Madrid varios trenes especiales, conduciendo a los peregrinos de la Archidiócesis de Toledo. Nuestros visitantes se reunirán, a las ocho y media de la noche, en el paseo de Pamplona para hacer su entrada en la ciudad, dirigiéndose procesionalmente al Templo Nacional y Santuario de la Raza de Nuestra Señora del Pilar.

En esta procesión figurará un monumental farol representativo del inexpugnable baluarte del Alcázar de Toledo, que esta peregrinación ofrece a Nuestra Santísima Virgen para que, en lo sucesivo, figure en el grandioso Rosario general.

Entre los peregrinos figurarán los gobernadores civiles de Toledo, Guadalajara y Albacete, así como las Diputaciones y Ayuntamientos, habiendo sido invitado a concurrir a la misma el Excmo. señor general Moscardó, con un nutrido grupo de los heroicos defensores del Alcázar, siendo presidida aquélla por el excelentísimo señor Obispo auxiliar de la Archidiócesis, doctor Modrego.

En esta noche lucirán espléndidas iluminaciones, especialmente instaladas para todo el año del Centenario, que realizarán el engalanamiento de las principales vías de la ciudad.

A las diez y media de la noche, en el teatro Argensola, se celebrará una función de ópera a cargo de una selecta compañía italiana.

Día 15, miércoles.—Durante todo este día, tendrán lugar diversos actos religiosos, organizados por los peregrinos de Toledo, y que culminarán en la Hora Santa que, a las cinco de la tarde, se celebrará en el templo del Pilar.

A las diez y media de la noche, tendrá lugar otra representación de ópera en el teatro Argensola.

Día 16, jueves.—A las diez y media de la mañana, solemne misa de pontifical en el templo del Pilar, oficiando en la misma el excelentísimo señor Obispo auxiliar de Toledo, doctor Modrego.

De once a trece, salida de la comparsa de gigantes y cabezudos, que finalizará su recorrido en la plaza del Pilar, coincidiendo con la terminación del pontifical, al que habrán asistido los peregrinos de Toledo.

A las ocho y media de la noche, y del templo de la Seo, saldrá el

grandioso Rosario general, en el que figuran cuatro carrozas, 29 faroles grandes, 352 pequeños y más de 70 estandartes, recorriendo el itinerario de costumbre. Formarán en el mismo el nuevo farol representativo del Alcázar, regalado por la peregrinación de Toledo, asistiendo todos los peregrinos, las autoridades llegadas con ellos y todas las de nuestra ciudad.

A las once de la noche, tendrá lugar, en el teatro Iris, un festival dedicado a la peregrinación de Toledo, en el que se representará la zarzuela de costumbres aragonesas «Gigantes y Cabezudos».

Día 17, viernes.—Despedida de los peregrinos de Toledo, que saldrán en este día para sus puntos de origen.

Por la tarde, y a la hora que oportunamente se anunciará, llegará a nuestra ciudad, por la estación del Arrabal, la peregrinación francesa, presidida por S. E. el Cardenal Arzobispo de Reims, y de la que forman parte varios señores obispos de distintas poblaciones del Sur de Francia, e ilustres personalidades de la vecina nación.

A las seis de la tarde, se concentrarán los peregrinos en la plaza de Aragón, desde donde, procesionalmente, se trasladarán al templo del Pilar, celebrando un solemne acto religioso de presentación y ofrenda a la Santísima Virgen.

Día 18, sábado.—La peregrinación francesa celebrará en el templo del Pilar diversos actos religiosos, siendo los más solemnes la misa de pontifical, que tendrá lugar a las diez y media de la mañana, y el gran rosario que, por la plaza de las Catedrales y la ribera del Ebro, se rezará a las seis de la tarde.

En la mañana de este día, aparecerán instaladas en la plaza del Pilar y en la avenida de Calvo Sotelo, dos fallas valencianas, tituladas «Aparición» y «Victoria», respectivamente. La instalación será anunciada por un profuso disparo de cohetes, y pasacalles que ejecutarán diversas bandas de música.

A las diez de la noche, gran festival de jota, en el Centro Mercantil, dedicado a la peregrinación francesa, organizado por la Comisión del Centenario, en colaboración con la Junta de dicho Centro.

Día 19, domingo.—Celebración de actos religiosos de la peregrinación francesa en el Santo Templo del Pilar, terminando con la despedida de los peregrinos en su visita oficial al Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo de Zaragoza.

De once a trece, concierto por la Banda municipal de música, en la plaza del Pilar, ante la falla allí instalada, interpretándose un programa de música netamente aragonesa.

Por la tarde vísperas solemnes en el Santo Templo del Pilar.

A las cinco de la tarde, en el campo de deportes de Torrero, tendrá lugar un interesante partido de fútbol del torneo de Copa del Generalísimo, entre los equipos del Zaragoza F. C. y del Baracaldo Oriamendi.

En la plaza de toros tendrá lugar un espectáculo taurino de extraordinaria importancia.

A las siete de la tarde, en el templo del Pilar, será cantada una grandiosa Salve por el Orfeón Pamplonés, traído a nuestra ciudad por la Comisión del Centenario, para tomar parte especialísima en estas solemnes fiestas del aniversario de la Coronación de la Virgen.

Día 20, lunes.—XXV aniversario de la Coronación de la Santísima Virgen del Pilar.

A las ocho de la mañana, misa de comunión general en el Santo Templo del Pilar.

A las diez y media, solemne pontifical en el mismo templo, oficiando el Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo de Zaragoza, Dr. don Rigoberto Do-

menech y Vall, y en el que el Orfeón Pamplonés cantará la misa del maestro Coicoechea.

A las diez y media de la noche, gran concierto sacro organizado por la Comisión del Centenario, en el teatro Goya, a cargo del Orfeón Pamplonés y con la cooperación de la Orquesta Sinfónica de Zaragoza, dirigida por el maestro Jesús Arambarri, director de la Orquesta y Banda de Bilbao.

Día 21, martes.—De diez a doce de la mañana, salida de la comparsa de gigantes y cabezudos.

De once a trece, una banda de música militar interpretará un seleccionado concierto de música española ante la falla instalada en la avenida de Calvo Sotelo.

A las diez de la mañana, solemne misa de Pontifical en el Santo Templo del Pilar.

A las diez y media de la noche, en el Gran Teatro Iris, gran concierto popular a cargo del laureado Orfeón Pamplonés y de la Orquesta Sinfónica de Zaragoza.

Día 22, miércoles.—Víspera del Santísimo Corpus Christi. A las diez y media de la mañana, solemne Pontifical en el Santo Templo del Pilar.

A la hora que oportunamente se anunciará, hará su entrada oficial, dirigiéndose procesionalmente al Santo Templo, la peregrinación nacional de los Jueves Eucarísticos.

A las once, harán su presentación en la ciudad, recorriendo las calles de la misma, los cuadros de danzantes de Aragón, procentes de Tauste, Yebra, Sena y Vera de Moncayo. En esta presentación tomarán parte la Banda municipal de música y los dulzaineros de Estella, terminando los danzantes su recorrido en la plaza del Pilar, para saludar a la Santísima Virgen.

A las cinco de la tarde y en la plaza de Toros, se celebrará un grandioso festival folklórico aragonés, en el que tomarán parte los danzantes mencionados y un interesante cuadro de jota.

En la tarde de este día se celebrarán vísperas solemnes en el templo de la Seo.

Día 23, jueves.—Festividad del Santísimo Corpus Christi.

Actos religiosos de la peregrinación de Jueves Eucarísticos, celebrándose entre otros, una comunión general en el Santo Templo del Pilar y un solemne pontifical en la Seo a las diez de la mañana.

De once a una, concierto por la Banda provincial ante la falla instalada en la plaza del Pilar, interpretándose un original programa de cantos regionales españoles.

En la tarde de este día, y del templo de la Seo, saldrá la procesión del Santísimo Corpus Christi, recorriendo el itinerario de costumbre.

A las once de la noche, y el lugar que oportunamente se hará público, se representará un auto sacramental a la usanza clásica de estos actos.

Día 24, viernes.—A las diez de la noche, y partiendo de los lugares que se anunciarán, saldrán varias jotas de ronda, que recorrerán las calles de la ciudad, cruzándose entre ellas en los puntos del trayecto en que se encuentren, las típicas coplas de picadillo.

Las rondas, terminarán en la plaza del Pilar, donde le serán cantadas jotas alusivas a la Santísima Virgen.

Día 25, sábado.—A las siete de la tarde, entrada oficial de los concurrentes a la Asamblea Nacional de la Cruz Roja, que desde su Casa Hospital de Zaragoza, se dirigirá procesionalmente al Santo Templo del Pilar para realizar su presentación y ofrenda a la Santísima Virgen.

A las doce en punto de la noche, tendrá lugar la solemne y espectacular quema de las fallas valencianas, expuestas en la plaza del Pilar y Avenida de Calvo Sotelo, dispa-

GRANDES EXISTENCIAS  
Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE  
NORIAS DE  
PRENSAS DE  
TRILLADORAS DE  
AVENTADORAS DE  
CALZOS Y BUJES DE  
EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

## La fiesta del Catecismo en Navalperal de Pinares

Con fervor y entusiasmo tanto de parte de los niños y sus maestros como de los demás feligreses, se ha celebrado en esta Parroquia «La fiesta del Catecismo». Por la mañana, todos los niños y niñas de las escuelas en correcta formación y cantando devotamente se encaminaron al templo para oír el Santo Sacrificio de la Misa. El fervoroso y docto párroco, don Felipe Gutiérrez, después de explicar el Evangelio del día, expuso de una manera clara y convincente las verdades de nuestra Sagrada Religión y el valor e importancia del catecismo.

A iniciativa del párroco y organizado por los señores maestros don Damián Ortega y don Isaac Hernández, como fieles seguidores de las doctrinas de Nuestro Señor Jesucristo, los niños celebraron por la tarde una velada en la que recitaron poesías ante la imagen de la Santísima Virgen, representaron, pasajes bíblicos y dos niños en forma dialogada pusieron en relieve el valor del catecismo.

De acuerdo con las autoridades y padres de familia el importe del dinero colectado se ha destinado para que un niño en compañía del sacerdote tenga la dicha de ir al Pilar y llevar nuestro afecto a la Santísima Virgen y rogarla nos ilumine para hacernos acreedores de las promesas de Nuestro Señor Jesucristo.

Marcelo Jiménez.

## EJÉRCITO DEL AIRE CAMPO DE AVIACION DE AVILA

### Arriendo de pastos

Se saca a concurso la adjudicación de aprovechamiento de pastos de este Aeródromo en las condiciones que se ponen de manifiesto en la oficina del mismo. Las personas a quienes interese dicho aprovechamiento podrán hacer sus ofertas por escrito en el plazo de cuatro días a partir de la fecha al señor Jefe de dicho Aeródromo.

Avila 10 de mayo de 1940.

rándose al propio tiempo potentes tracas en ambos lugares.

Día 26, domingo.—A las once de la mañana, salida de la Gran Cabalgata anunciadora de la producción aragonesa, organizada por la Comisión del Centenario, con la valiosa colaboración de los Sindicatos de la C. N. S., en la que formarán diez vistosas carrozas representativas de otros tantos gremios, con sus correspondientes cortejos, en los que formarán varias bandas de música. Solemnes actos organizados por la Asamblea Nacional de la Cruz Roja.

A las cinco de la tarde, gran corrida de toros.

A las once de la noche y en la avenida de Marina Moreno, será quemada una gran colección de fuegos de artificios, disparándose un gran castillo de fuegos luminosos y aéreos; del pirotécnico señor Zamora, de Moncada (Valencia).

Día 27, lunes.—A las siete de la tarde, hará su entrada oficial en la ciudad la peregrinación de Avila, que, desde el paseo de Pamplona, se trasladará al Pilar, llevando procesionalmente la imagen de Santa Teresa de Jesús, a la que le serán rendidos honores por el Arma de Intendencia.

A las once de la noche, gran retreta final de este período de fiestas, interpretada por las bandas de música de la ciudad, en las plazas del Pilar, España y Aragón.

NOTAS.—En días sucesivos, continuarán los actos de la peregrinación de Avila y de la Asamblea Nacional de la Cruz Roja.

Del 29 de mayo al 4 de junio, se celebrará la Semana Augustea, en la que intervendrán destacadas personalidades italianas y españolas en diversos actos, que oportunamente se harán públicos.

## Tradiciones arevalenses

### LA LUGAREJA

Schissss... pum, pum, pum.

Cohete tras cohete, nubecitas blancas que van marcando en el azul del cielo el camino que traen los romeros, esos hombres de la corbata encarnada y la vara metálica, que son los símbolos de esa cofradía tan popular llamada *La Lugareja*. Desde el sábado al medio día empiezan los «lugarejos» sus festejos; mientras las campanas nos alegran con su típico «San Julín, San Julín» unos cohetes con sus explosiones triples nos anuncian las próximas fiestas de *La Lugareja*, empiezan los chicos a saltar unos con otros, se unen a los cofrades y detrás de ellos, entre el ruido de los cohetes y la alegre y dulce melodía de la dulzaina y el tamboril empiezan a recorrer, alguna que otra «estación», haciendo que tanto pequeños como mayores, nos preparemos a saborear la típica tortilla y a bailar la jota, en la plaza del Lugarejo o Gomez Román, en la tarde del domingo para volver luego, mozos y mozas alegrando con cánticos la vejez de los abuelos que en otros tiempos también fueron romeros y que hoy quizás, quizás, alguno todavía se atreviera a bailar en la clásica rueda, acompañado por la moza joven y alegre que hoy disfruta de esta fiesta, y vuelve comiendo las avellanas con que el mozo la ha obsequiado.

Ayer por la tarde y después del traslado de la imagen desde el lugarejo, hasta el monasterio del Real se celebra la salve en esta iglesia, a cuya salida se encienden los hachones resineros como luminaria de homenaje a la Virgen forastera. Hoy a poco de que el astro Febo nos alumbraba, empieza a sentirse el *pum, pum* de los cohetes y la dulzaina y el tamboril recorre las calles de la ciudad despertando quizás, a la mocita que entonces soñaba con el galán con quien habría de lucir sus habilidades por la tarde a los sonos de los románticos y clásicos instrumentos.

A las diez se celebró la función a la que asistió como de costumbre una gran cantidad de fieles que tributó pletiesía a la reina del cielo y patrona de los «Lugarejos».

Por la tarde, se verificó el traslado de la imagen a su Santuario de Gómez Román organizándose seguidamente el tradicional baile de tamboril donde la gente joven se divirtió en grande, abandonándole únicamente para dar cuenta de la sabrosa merienda, mojada de vez en cuando por el tinto líquido de una buena «bota». Cuando anochece empieza a regresar los romeros recordando con sus cantares a los abuelos, aquellos tiempos que también ellos bailaban y venían «cascando» las harinadas avellanas, entre las risas y bromas de aquellos tiempos.

Con esto nos despedimos de la Lugareja y antes de dar final a estas cuartillas, comprometemos un baile en la rueda para esa otra romería próxima llamada «La Caminanta» que tanto y también nos habla de las costumbres y tradición de esta ciudad castellana.

José Luis San José Martí.

## REPRESENTANTE ACTIVO

interesa en esta ciudad y provincia para la venta de especialidades, extractos y agua oxigenada, de antiguo y acreditado Laboratorio. Dirigirse indicando referencias a

**B. E. Publicidad Cafranga**  
Avenida de España, 16.  
SAN SEBASTIAN

## Carreterías

Teleros y mozos. Pedidos al fabricante, Pedro García.—Maderas Ezcaray (Lógroño)

Lea usted EL DIARIO DE AVILA



**Ideal contra la sarna. Sin baño ni desinfección de ropas, aplicando la pomada solo en las manos. Evita enormes molestias y gastos. Muy superior a toda imitación. En farmacias, 6 pesetas tubo.**



**LUCHA ANTITUBERCULOSA**  
Dispensario Antituberculoso de Avila  
(LOSILLAS NUMERO 1)  
Horario de consultas y servicios

Lunes, martes, miércoles y jueves, a las 3 de la tarde, consulta de enfermos nuevos y antiguos.

Viernes y sábados a la misma hora, prácticas de neumotorax.

Todos los días de la semana, desde las diez a las trece horas: inspecciones, análisis clínicos y pruebas biológicas.

Las neoplasias deberán presentarse a la hora indicada para el estudio.

Ver el horario de este Centro sea gratuito en absoluto.

## Instituto Provincial de Higiene AVILA SERVICIOS AL PUBLICO

Escuela de Farmacia... Miércoles a las once.  
Escolares... Martes y sábados.  
Aspirantes... Lunes y viernes a las once.  
Maternología... Jueves a las once.

Consulta de Otorrinología... Miércoles a las cinco.  
de Otorrino, nariz y oídos... Martes y viernes a las cinco.  
de Odonología... Lunes, jueves y sábados a las cuatro.

Dispensario de enfermedades... Miércoles Diaria de ocho a diez de la mañana, sábados... Martes, miércoles y sábados a tarde.

Atención a enfermos... Miércoles a las once.  
Fiebre de la mañana... Martes a las once.

Las enfermedades... Lunes de ocho a once.  
Análisis de productos (del enfermo) para análisis... Diaria de 11 a 1 y de 5 a 9 de la tarde.  
Recepción de productos para análisis... Diaria de 9 de la mañana y 7 de la tarde.  
Servicio de Farmacología... Disfrutamiento de pastillas a la Escuela de Epidemiología.

NOTAS.—1.º No se practicarán aquellos análisis en los que se exija el nombre del autor o la investigación científica.  
2.º Las ropas y utensilios se lavarán a 60 grados y se desinfectarán a 100 grados y se esterilizarán a 120 grados.

## Lea V. "El Diario de Avila"

## ANUNCIOS ECONOMICOS

De una a diez palabras 1,10 pesetas; cada palabra mas 0,10 pesetas

El artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesiten.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones, se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

## Venta de camiones de aceite pesado, de 8 toneladas, carrozados, en estado de nuevos

Vendo y arreglo para trabajar inmediatamente camiones FIAT, modelo 634, de 8 toneladas, carrozados, en estado de nuevos, precios oficiales. Dirigirse: MOISES G. TABANERA, Martínez Campos núm. 7. Teléfonos: 47.098 y 47.099. MADRID.

## APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

en su propia casa, aprovechando sus ratos libres. Hágase usted Tenedor de Libros rápidamente y conseguirá un empleo bien retribuido. Inscríbase en nuestro curso y se evitará molestias y gastos inútiles. Pida folleto explicativo y detalles a **Academia C C C de Contabilidad** Plaza del Centenario, 1. — SAN SEBASTIAN

**Anemia · Clorosis Inapetencia,**  
tarde o temprano son fatales y pueden combatirse enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos con el reconstituyente

**HIPOFOSFITOS SALUD**  
Aprobada por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

**LAXANTE SALUD** Es suavísimo. No cansa nunca. Siempre es eficaz. Pídase en farmacias.

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

## ¡No sufra más del estómago e intestinos!

## ESTOBIOL

Es el medicamento que cura

ESTOBIOL no es un tratamiento más a ensayar; es el medicamento por excelencia que cura las enfermedades estomacales, haciendo desaparecer seguidamente las molestias y dolores de las mismas. Digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neurosis, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etc. etc., tienen su eficaz y seguro tratamiento en este producto. Es además el remedio estomacal que

**Nunca perjudica**  
Frascos, ptes. 5,80  
(Impuestos comprendidos)

Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas. En todas las farmacias de España. Producto netamente español

## Casa de compra-venta

cambio y alquiler de muebles, camas, herramientas y objetos. Calle de Lope Núñez (frente a la Federación de Sindicatos Agrícolas)] AVILA

## ¡POR 20 PESETAS!

Enviamos reembolso g. v., libre portes, caja 3 kilos, nuevo surtido 14 latas de sardinas, bonito, calamares, almejas, mejillones, anchoas. Caja familiar, 15 kilos, NOVENTA PESETAS. Todo riquísimo. Rías gallegas. Enviadas millares de cajas toda España. Indíquese estación destino. Diríjase: Exportadores «ALCA» VIGO.

## ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bally-Salvador-Riera)  
AÑO 1939 (ÚLTIMA PUBLICADA)  
MÁS DE 8.700 PÁGINAS  
MÁS DE 3.500.000 DATOS  
MAPAS - INDICES  
SECCIÓN EXTRANJERA  
a cargo de Dirección Universal

Instituto de Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesión

Preto de un ejemplar completo. Rematado en CUATRO TOMOS  
CIENTO CINCO PTAS.  
(Cuidado parte y embalaje)

Recomendamos el rápido envío del importe por Giro Postal, pues agotados los pocos ejemplares que nos quedan, no podríamos cumplir las peticiones hasta Junio de 1940 en que aparecerá la próxima edición.

Exportadores Bally-Salvador y Riera Asociados, S. A. Carrer Granados, 88 y 90 - BARCELONA

Nota de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Ayer se ha celebrado en nuestra ciudad el campeonato de balón-cesto perteneciente a la segunda serie eliminatória del Campeonato Nacional Femenino de España.

Se trataba de un deporte no conocido en Avila y, no obstante, la Plaza de Toros, donde tuvo lugar, se hallaba totalmente llena de público al que entusiasmaron la moralidad del juego y limpias jugadas de los equipos que tomaron parte en el campeonato.

Hubo primero un partido fuera de serie a cargo de la O. J. de Avila contra un equipo del Distrito del Hospicio de Madrid, ganando el primero por dos puntos.

En el partido de campeonato jugaron los equipos de las Secciones Femeninas de Valladolid y de Avila, siendo el resultado favorable a las abulenses que ganaron por cincuenta y ocho puntos contra tres de las vallisoletanas. Es justo reconocer a estas últimas el gran trabajo realizado; pero, a decir verdad, les faltaba entrenamiento.

También se debe hacer constar la limpieza de juego sin faltas personales.

De Avila se destacaron la extremo izquierda que driblaba muy bien y marcó cuarenta puntos; la extremo derecha, con diez puntos y el delantero centro con ocho. Esta dió mucho juego al partido. Las defensas cumplieron su cometido a maravilla.

Al partido asistieron la Regidora Central de Educación Física y el Asesor Nacional de deportes de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., con las Jerarquías del Movimiento de Valladolid y de Avila.

La Regidora Provincial de Prensa

N. de la R.—Nos cumple agradecer las atenciones recibidas de la Regidora Provincial de Prensa de la Sección Femenina de Avila al enviarnos entradas para el acto y facilitando nuestra labor con los datos precisos para realizarla.

Damos nuestra cordial enhorabuena a las jugadoras de balón-cesto, que fueron motivo de homenaje por parte de la ciudad, pues contribuyen en el aspecto deportivo a elevar el nombre noble de abulense.

Colegio de la Purísima Concepción AVILA Centro colegiado legalmente reconocido

Los exámenes de ingreso para BACHILLERATO serán en este Colegio en la primera quincena del próximo junio. Quedan avisadas las familias de nuestras alumnas.

¡Empresarios! ¡Patronos!

Ayuda al Régimen de Subsidios Familiares presentando mensualmente la Declaración de subsidios (Modelo 9), si lo tiene, y en caso contrario declarándolo en el boletín de liquidación (Modelo 10).

Ensayo en tus zapatos los Philips de Casa Guerras, y serás uno más entre sus muchos propagandistas por lo prácticos y duración de los mismos.

Mutua Abulense de Pedrisco

Aprobada por Orden del Ministerio de Hacienda de 20 de mayo de 1936 (FILIAL DE LA FEDERACIÓN DE COOPERATIVAS AGRÍCOLAS)

¡AGR CULTORI!

El peligro de los pedriscos te amenaza todos los años. Si eres razonable y previsor asegura tus cosechas; por un pequeño esfuerzo puedes evitarte la ruina.

ASEGURATE EN MUTUA ABULENSE DE PEDRISCO, creada para tí, para ayudarte, labrador abulense.

Pide informes y tarifas en las oficinas de la MUTUA. En Avila: Bracamonte, 8. Teléfono 14. En Arévalo: Calvo Sotelo, 6. Teléfono 33. En Piedrahita: Teniente Vicente Pascua, 2. Teléfono 12. Delegaciones en la mayoría de los pueblos de la provincia.

Ayer en el Santuario de Nuestra Señora de Sonsoles Nuestro Prelado bendice el banderín de la Sección de Aspirantes de A. C.

Como se tenía anunciado, la Juventud Masculina de Acción Católica pasó el día en el santuario de Nuestra Señora de Sonsoles. con el fin de consagrar este día, festividad del Espíritu Santo, a Nuestra Señora, bendecir el nuevo banderín de los Aspirantes de A. C. e imponer las insignias de dicha Juventud a los socios que lo tenían solicitado.

A las seis y media de la mañana salen de Avila los jóvenes hacia el santuario, donde una vez llegados se disponen a oír la misa de Comunión a las ocho de la mañana. Comienza ésta, oficiada por un Padre dominico, quien momentos antes de dar el Sagrado Convite dirige un fervorín a los jóvenes como preparación. Comiencan casi todos, siendo amenizado el momento por sentidos motetes cantados por un escogido coro de jóvenes.

Una vez concluida la misa y llenos de entusiasmo y alegría corren a por sus mochilas y paquetes donde guardan el desayuno que devoran con buen apetito, organizándose después diversos partidos de fútbol y otros juegos.

Tanto en la misa como en los restantes actos de primera hora los jóvenes fueron acompañados por el alcalde señor González de Vega.

A las once de la mañana da comienzo la solemne misa que fué cantada por el mismo coro y oficiada por el virtuoso consiliario de la Juventud Masculina de A. C. don Baldomero Jiménez. Una vez concluida ésta se organizó la procesión con nuestra Señora de Sonsoles alrededor de la ermita, terminando con la Salve y el Himno a la Virgen de Sonsoles, que es cantada por todos. Por la tarde, después de consumir las viandas preparadas y distraerse los jóvenes en alegres juegos, van llegando al santuario buen número de personas y la Juventud Femenina de A. C. con el fin de asistir a los actos que se han de celebrar poco después.

A las seis de la tarde llega nuestro amantísimo Prelado, que es recibido por el consiliario don Baldomero, el capellán del santuario don Antonio Valles, don Mariano Taberna, y otras personas, estallando una calurosa salva de aplausos al amado señor Obispo entre los jóvenes y público que igualmente le han salido a recibir, trasladándose seguidamente a la iglesia, donde comienzan momentos después la función religiosa.

Después del rosario y reserva de S. D. M., por don Eugenio Labrador, se verificó el Juramento Mariano por todos los socios de la Juventud que poniendo las manos sobre los Santos Evangelios juraron defender la religión, verificándose seguidamente la imposición de insignias de la J. de A. C., entre los socios que lo tenían solicitado.

Después da comienzo la bendición del banderín de la sección de Aspirantes de A. C. que sostiene la bella señorita de la Juventud Femenina de A. C., María Teresa Paradinas, que actúa de madrina, y que después

entrega al presidente de la sección de Aspirantes, Jesús Grande.

Bendice el banderín el Ilmo. y Rvdmo. señor Obispo de la diócesis de Avila doctor Moro, quien hace unas preguntas a los chicos que son contestadas con enérgica afirmación, dirigiéndoles después unas sentidas palabras sobre la solemnidad del acto y significado de A. C., terminando con la bendición a los asistentes.

Después se cantó la Salve, Himno Eucarístico e Himno de la Juventud Católica de España, acompañados al órgano por don Enrique Jiménez Vaquero. La Santísima Virgen de Sonsoles lucía un valioso broche de oro y brillantes regalo de doña Margarita Zalabardi residente en Valencia.

Al salir el señor Obispo fuera del templo hubo de escuchar por segunda vez una ovación ardorosa.

Don José Mohedano, de Consejo Superior, dirigió a los jóvenes elocuentes palabras por lo que fué muy aplaudido y vitoreado.

La Juventud regresó del Santuario animando el valle con festivas canciones, después de un buen día para bien del alma y del cuerpo.

Agencia Comercial Prieto

Gestor Administrativo Colegiado (Con fianza constituida)

Tramitación de asuntos comerciales, obtención de toda clase de documentos en general.

Eduardo Marquina, 2. Teléfono 129. AVILA

La fiesta de las Vacas

La tradicional devoción de los cofrades de Nuestra Señora de las Vacas hacia su Santísima Patrona y Titular ha tenido confirmación una vez más este año en los solemnes cultos del novenario y función de ayor, que resultaron brillantes y concurridos.

Las fiestas profanas que se han organizado este año en el popular barrio han estado muy animadas, con marcos de bonitos arcos triunfales y adorno profuso de fachadas, muchas de las cuales aparecían engalanadas con artístico gusto.

Felicidades al ilustre Patronato, particularmente a su Junta directiva y a sus presidente y secretario, don Arturo Martín y don Félix Hernández, respectivamente, por el impulso cristiano que saben dar a tan simpática Cofradía y la excelente organización de los diversos actos religiosos y profanos celebrados en honor de la milagrosa imagen de la Santísima Virgen de las Vacas.

Fiestas a San Isidro Labrador

«El gremio de labradores de Avila», en unión de la Federación de Cooperativas agrícolas de Avila, celebrará la fiesta de su patrono San Isidro con misa solemne, a las diez y media del día 15, en la Iglesia de San Nicolás predicando don Manuel González Cornejo.

Después procesión por la barriada con las imágenes de San Isidro y de Santa María de la Cabeza.

Por la tarde, a las cinco, se jugarán partidos de calva entre los mozos labradores al servicio de los

Ecós de Sociedad

Boda

En la Iglesia Parroquial de la Purificación de Nuestra Señora de Sotalvo han consagrado sus amores ante el altar el día 12 de los corrientes la virtuosa y encantadora señorita Marciana Cruz y el apuesto joven don Luis Jiménez.

A los acordes de una marcha nupcial penetraron los contrayentes en el templo, realzando la novia sus encantos naturales con elegante vestido de piel de ángel y ciñendo sus sienes con corona de azahar.

Bendijo la unión y pronunció una sentida plática ensalzando la dignidad del matrimonio cristiano don Julián Jiménez, ecónomo de San Pedro de Olmedo y hermano del novio, apadrinando a los contrayentes los jóvenes Juan y Concepción Pascual, primos del novio. Firmaron el acta como testigos don Saturnino Tejerizo, secretario del Asocio de la Extinguida Universidad y Tierra de Avila y don Doroteo Zazo, alcalde de Sotalvo.

Los nuevos esposos, a quienes deseamos felicísima luna de miel, salieron en viaje de novios para Valladolid y otras poblaciones.

Primeras Comuniones

En la capilla del colegio de la Purísima Concepción de esta ciudad recibió a Jesús Sacramentado por primera vez, la angelical niña Antonia Barbero Sánchez, hija de nuestro buen amigo el jefe provincial de Estadística, don Juan Barbero. Administró el Santo Sacramento su tío, el M. R. P. José Vicente Barbero, O. P., quien pronunció una sentida plática. A la Sagrada Mesa fué acompañada la feliz niña por sus padres, hermanos y demás familiares de los señores de Barbero, a quienes cordialmente felicitamos.

—En el día de ayer hizo su primera Comunión en la iglesia del convento de los PP. Paulas de esta ciudad el niño Moisés Alonso Sánchez. Recibió el Pan de los Angeles de manos del R. P. Jesús, C. M., quien pronunció una emocionada plática sobre la significación del acto. Acompañaron los padres y familia del niño a éste, que lucía las preciosas galas de día tan feliz. Nuestra enhorabuena cordial.

Viajeros

Ha pasado el día en Avila don Félix de Gregorio, de Piedrahita, de la Asociación de Ganaderos.

—Procedente de Andalucía, ha regresado a nuestra ciudad el competente secretario del Juzgado municipal, don Benjamin Caro.

Aniversarios

Cúmplese aniversario del fallecimiento en esta ciudad de doña Toribia Sánchez, viuda de López Ajenjo. Por el eterno descanso de su alma se han celebrado sufragios en varios templos de la ciudad.

—También se han celebrado un funeral y una misa en sufragio del alma de doña María Jiménez Prieto, con motivo de cumplirse hoy el segundo aniversario de su fallecimiento en esta ciudad.

Renovamos nuestro sentimiento a las respectivas familias de ambas finadas.

Clínica de Calzado

Reparaciones en suela y goma Especialidad en phillis CASA GUERRAS Plaza Santa Teresa, 14. Teléf. 257

agricultores del gremio con varios premios en metálico.

Se costeará también comida extraordinaria a los pobres que asisten al Comedor de Caridad.

ULTIMA HORA

Las tropas alemanas penetran en la ciudad de Lieja

(Servicio informativo de la Agencia EFE)

BERLIN.—El comunicado del Cuartel General alemán da noticia de importantes progresos alemanes en la zona Oeste de Zuidwillems Canal, habiendo establecido contacto estas fuerzas con las que han aterrizado al noroeste de Hassel.

En la parte Oeste de Lieja, al Norte del Mosa, las tropas alemanas han penetrado en la ciudad. Desde esta mañana ondea la bandera alemana en Lieja, aunque en algunos fortines encuentran resistencia las fuerzas ocupantes.

En otros puntos de Bélgica las tropas germanas rechazaron a las fuerzas francesas avanzando las divisiones rápidamente para conseguir los objetivos de la jornada.

Viene de la 1.ª página

cos de transporte y un barco-cisterna. En el centro del mar del Norte, un destructor enemigo ha sufrido daños por efecto de una bomba. Cierta número de aviones aislados han efectuado incursiones en el oeste de Alemania, en la noche del 11 al 12 de mayo, y han atacado nuevamente una serie de objetivos no militares, sin conseguir ningún efecto particular. Las pérdidas sufridas por la aviación alemana han sido nuevamente insignificantes en relación con los resultados alcanzados.

No han regresado a sus bases 35 aparatos. En Noruega, la situación no ha sufrido alteración. Cerca de Narvik, las fuerzas aéreas alemanas han atacado a las unidades navale y a la aviación enemiga. Un contratorpedero enemigo ha sido hundido y otro ha quedado averiado.—EFE.

Del Ejército francés

PARIS 12 (mañana).—«En la región del canal Alberto y del Mosa, donde los ataques alemanos continúan con extraordinaria violencia, ha intervenido la aviación francesa en masa, y de manera eficaz en apoyo de las tropas belgas. Nuestra aviación ha bombardeado a las columnas enemigas, así como los puentes de mayor importancia. Ocho aviones enemigos han sido derribados en esta operación. Han sido efectuadas durante esta noche numerosas operaciones aéreas. Los resultados no se conocen todavía.

En tierra los movimientos de aproximación continúan normalmente con arreglo al horario prefijado. La artillería alemana ha abierto fuego violento y continuo en la región del Sarre y al oeste de los Vosgos donde han comenzado a última hora de la noche numerosos combates en diversos puntos.—EFE.

Segundo comunicado de guerra francés

PARIS, 12.—Comunicado de guerra de esta noche:

«En Holanda la situación ha mejorado en la jornada de hoy. La aviación británica apoyó eficazmente la defensa del territorio. En Bélgica continúa la presión enemiga al oeste de Maestricht y en la región de Tongres. La aviación aliada actuó energicamente contra las tropas enemigas señaladas en los puentes de la región de Maestricht y ocasionó elevadas pérdidas a las columnas en marcha. El avance de nuestras tropas prosigue normalmente en la parte central de Bélgica. El enemigo ha llevado a cabo un importante esfuer-

—Pregunta a tus amistades, si no lo has hecho, por el resultado y economía de los Philips de Casa Guerras.

EMPLREADO desea habitación o pensión estable. Preferible casa particular. Pedro Lagasca, 11, 2.º.

La aviación alemana apoya en todas las operaciones el avance del ejército operando contra las concentraciones de tropas aliadas. Continúa luchando con éxito por la supremacía aérea sobre el terreno de la lucha.

Han sido derribados trescientos veinte aviones de ellos cincuenta y ocho en combaje aéreo. Las pérdidas alemanas han sido pequeñas comparadas con las del adversario reduciéndose al número de treinta y dos aparatos.

En el mar han sufrido también los aliados pérdidas importantes en varias de las unidades de su Marina.

En Noruega

El grupo de Narvik se defiende heroicamente contra un enemigo muy superior en número.

zo en las Ardenas, donde se han producido violentos combates. En la frontera de Luxemburgo se han repetido los encuentros entre nuestras tropas y el enemigo, que atacó también nuestras posiciones avanzadas del frente occidental, entre el bosque del Warndt y el Sarre. En el sector este del frente, entre el Sarre y la frontera suiza, no se ha registrado nada importante.

La aviación alemana se mostró muy activa durante toda la jornada especialmente en el norte y este de Francia. La D. C. A. y los aviones de caza aliados actuaron energicamente contra los aparatos enemigos de los cuales fueron derribados 30.—EFE.

Del Ejército belga

BRUSELAS, 12.—«Nuestras tropas que oponen una resistencia energética a los invasores, continúan defendiendo palmo a palmo las posiciones que les han sido asignadas por el plan de operaciones. Las fuerzas enemigas que habían penetrado en nuestros dispositivos de defensa, no han realizado progresos importantes. En varios puntos han sido aniquilados grupos de paracaidistas alemanes. Numerosos aviones enemigos han sido derribados.—EFE.

Segundo comunicado belga

BRUSELAS, 12.—El comunicado belga de esta tarde dice lo siguiente: «En la mayor parte de las posiciones ocupadas por nuestras tropas se han registrado vivos combates. El Ejército belga ha logrado conservar sus posiciones, a pesar de la acción de las unidades acorazadas del enemigo, las cuales operaron bajo la protección de numerosas escuadrillas de aviones que atacaron a las tropas de tierra. Las fuerzas francesas realizaron con pleno éxito un contraataque contra unidades motorizadas enemigas, las cuales perdieron muchos carros de asalto. Nuestras tropas han hecho fracasar una tentativa alemana para franquear el canal Alberto por medio de canoas. La aviación enemiga ha efectuado numerosos bombardeos contra la retaguardia de nuestras fuerzas. En el transcurso de la jornada han sido derribados veinte aparatos alemanes sobre territorio belga.—EFE.

El embajador británico pide explicaciones al Gobierno italiano sobre diversos incidentes ocurridos ayer en Roma

LONDRES, 12.—Según la Agencia Reuter, el embajador británico en Roma ha pedido explicaciones al Gobierno italiano por ciertos incidentes que se produjeron ayer en la capital de Italia con varios miembros de la Embajada.

Añade que el embajador ha sido encargado, además, de llamar la atención del Gobierno italiano sobre la desagradable impresión que han causado en Londres los carteles antibritánicos que han sido vistos en Roma.—EFE.



GESTORUM PROVINCIAL

LICENCIAS DE CAZA, PESCA, USO DE ARMAS, CARNET DE CONDUCCION, ASUNTOS EN GENERAL.

Larreta, núm. 1, AVILA.